

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

रविवार 11 सितंबर 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

'देश के वैज्ञानिकों की उपलब्धियों का जश्न मनाएं'

सरकार के प्रयास से भारत वैश्विक नवाचार सूचकांक में 46वें स्थान पर पहुंचा

अपनी साइंस और टेक्नोलॉजी से जुड़ी रिसर्च को हमें लोकल स्तर पर लेकर जाना है



Ahmedabad-Gujarat



नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अहमदाबाद में शनिवार को सेंट-स्टेट साइंस कॉन्क्लेव का वर्चुअली उद्घाटन किया। पीएम मोदी ने कहा कि जब ज्ञान-विज्ञान से हमारा परिचय होता है तब संसार की सभी संकटों से मुक्ति का रास्ता अपने आप खुल जाता है। साइंटिफिक और इनोवेशन का आधार विज्ञान ही है। इसी प्रेरणा से आज का नया भारत, जय जवान, जय किसान, जय विज्ञान के साथ ही जय अनुसंधान का आह्वान करते हुए आगे बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि आजादी के इस अमृतकाल में भारत को रिसर्च और इनोवेशन का ग्लोबल सेंटर बनाने के लिए हमें एक साथ अनेक मोर्चों पर काम करना है। अपनी साइंस और टेक्नोलॉजी से जुड़ी रिसर्च को हमें लोकल स्तर पर लेकर जाना है। दूर के मुताबिक भारत की इंडेक्स रैंकिंग में भी सुधार हो रहा है। पीएम मोदी ने कहा कि हमारी सरकार विज्ञान आधारित विकास की सोच के साथ काम कर रही है।

2014 के बाद से साइंस और टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में निवेश में काफी वृद्धि की गई है। सरकार के प्रयासों से आज भारत इंटरनेशनल इनोवेशन इंडेक्स में 46वें स्थान पर है, जबकि 2015 में भारत 81 नंबर पर था। उन्होंने आगे कहा- 21वीं सदी के भारत के विकास में विज्ञान उस ऊर्जा की तरह है जिसमें हर क्षेत्र के विकास को, हर राज्य के विकास को गति देने का सामर्थ्य है। आज जब भारत चौथी औद्योगिक क्रांति का नेतृत्व करने की तर्फ बढ़ रहा है तो उसमें भारत की विज्ञान और इस क्षेत्र से जुड़े लोगों की भूमिका बहुत अहम है। उन्होंने कहा कि वैज्ञानिकों का उत्तना सम्मान नहीं किया। इसलिए आज सबसे पहला आग्रह मेरा यही है कि हम अपने देश के वैज्ञानिकों की उपलब्धियों को जमकर जश्न मनाएं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि 21वीं सदी के भारत के विकास में विज्ञान उस ऊर्जा

की तरह है जिसमें हर क्षेत्र के विकास को रिसर्च और इनोवेशन का ग्लोबल सेंटर बनाने के लिए हमें एक साथ अनेक मोर्चों पर काम करना है। अपनी साइंस और टेक्नोलॉजी से जुड़ी रिसर्च को हमें लोकल स्तर पर लेकर जाना है। प्रधानमंत्री ने कहा कि यह आवश्यक है कि प्रत्येक राज्य विज्ञान, नवाचार और प्रौद्योगिकी पर एक आधुनिक नीति तैयार करे और उसे लागू करे। सरकारों के रूप में हमें यथासंभव सहयोग करना चाहिए और अपने वैज्ञानिकों के साथ सहयोग करना चाहिए।

2 दिनों तक चलेगा कार्यक्रम: अहमदाबाद की साइंस सिटी में यह कार्यक्रम 2 दिनों तक चलेगा। इस बारे में जानकारी साझा की गई है। बताया गया कि यह कार्यक्रम देश में इनोवेशन और एंटरप्रेन्योरशिप की सुविधा के लिए प्रधानमंत्री के प्रयासों की दिशा में एक अहम कदम है।

देशभर के 100 स्टार्टअप के सीईओ भी मौजूद रहे

इस कॉन्क्लेव में गुजरात के मुख्यमंत्री, केंद्रीय विज्ञान और प्रौद्योगिकी राज्य मंत्री, विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री के साथ राज्य-केंद्रित प्रदेशों के सचिव, उद्योग जगत के दिग्गज, उद्यमी, गैर-सरकारी संगठन, वैज्ञानिक और छात्र भी मौजूद थे। साथ ही देशभर के 100 से अधिक स्टार्टअप के उद्घाटन इस सम्मेलन में हिस्सा ले सकते हैं।

गहलोत ने सुनियोजित दंगे करवाए: शाह

जोधपुर/जैसलमेर: अमित शाह के दो दिन के राजस्थान दौर में यह साफ हो गया है कि भाजपा ने सवा साल पहले ही राजस्थान में चुनावी शंखनाद कर दिया है। जोधपुर के बुध सम्मेलन में कांग्रेस की गहलोत सरकार को भ्रष्टाचार, महिला अपराध, हिंदुत्व, बेरोजगारी और महंगाई के मुद्दे पर धरकर शाह ने भाजपा कार्यकर्ताओं में जोश फूंकने की कोशिश की। साथ ही चुनाव में बचे सवा साल के दौरान इन मुद्दों पर पार्टी के लिए जनता में माहौल तैयार करने का संदेश दिया। राजनीतिक रूप से शाह ने उन्हीं मुद्दों को प्रमुखता से उठाया, जिन पर पार्टी अक्सर राष्ट्रीय स्तर पर बात करती रही है। ये ऐसे मुद्दे हैं जो जनता से सीधे जुड़े हैं। मकसद साफ है- आने वाले चुनाव से पहले हर वर्ग को लुभाना।

बीते तीन-चार महीनों में राजस्थान में हुए करौली दंगे, महिला अपराध, साधु-संतों पर हमलों और उदयपुर के कन्हैयालाल हत्याकांड जैसे चर्चित मामलों का हवाला देते



राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक

9-10 सितंबर, 2022, जोधपुर

हुए उन्हीं लोगों तक यह मैसेज पहुंचाने की कोशिश की कि राजस्थान में गहलोत सरकार कानून व्यवस्था समेत हर मोर्चे पर विफल साबित हो रही है। उन्हीं ने कहा कि अशोक गहलोत से राजस्थान नहीं संभल रहा है, तो बता दें, जनता भाजपा को लाने के लिए तैयार है।

हिंदुत्व पर आक्रामक रवैया: शाह ने कन्हैयालाल दर्जी हत्याकांड और करौली दंगों का हवाला देकर शाह ने हिंदुत्व के मुद्दे को हवा दी। उन्हीं ने गहलोत सरकार पर तुष्टिकरण का आरोप जड़ा। रामनवमी की

शोभा यात्राओं पर प्रतिबंध लगाने, आरएसएस के पथ संचलन पर अंकुश लगाने जैसे मुद्दे उठाए। साधु-संतों की सुरक्षा में सरकार को फेल बताकर उन्हीं ने पार्टी की हिंदुत्व छवि को एक बार फिर मुखरता से लोगों के सामने रखा। उन्हीं ने कहा कि राजस्थान में हिंदू त्योहारों पर प्रतिबंध जनता सहन नहीं करेगी। राजस्थान के कई शहरों में सुनियोजित दंगे गहलोत ने करवाए हैं। महंगा पेट्रोल-डीजल और बिजली: राजस्थान में पड़ोसी राज्यों से महंगे पेट्रोल-डीजल के मुद्दे पर शाह ने कांग्रेस को घेरा। उन्हीं ने कहा कि केंद्र सरकार के कहने पर भाजपा शासित राज्यों ने अपने यहां वेट घटाया, लेकिन गहलोत सरकार ने वेट कम नहीं किया। इसकी वजह से राजस्थान में अन्य राज्यों से ज्यादा कीमतों पर पेट्रोल-डीजल मिल रहा है। उन्हीं ने कहा कि सबसे महंगी बिजली राजस्थान में मिलती है।

कांग्रेस अध्यक्ष पद चुनाव: 5 सांसदों ने जताई चिंता

नई दिल्ली: कांग्रेस में अध्यक्ष पद के चुनाव से पहले ही पार्टी में दारार दिखने लगी है। पार्टी के कई सीनियर नेता इस पर अपनी अलग-अलग राय दे रहे हैं। अब कांग्रेस के 5 सांसदों ने पार्टी के सेंट्रल इलेक्शन अथॉरिटी (सीईए) के चीफ मधुसूदन मिश्री को लेटर लिखा है। लेटर में सांसदों ने पार्टी अध्यक्ष की चुनाव प्रक्रिया को लेकर चिंता व्यक्त की है। सांसदों में मनीष तिवारी, शशि थरूर, कार्ति चिदंबरम, प्रद्युत बोरेदोलोई, अब्दुल खलीक का नाम शामिल है। इन सांसदों ने कांग्रेस पद के लिए निष्पक्ष चुनाव न होने को लेकर

आशंका जताई है। उन्हीं ने मिश्री से अपील की है कि वोटिंग में हिस्सा लेने वाले और संभावित उम्मीदवारों के नामांकन की प्रक्रिया शुरू होने से पहले कांग्रेस कमेटी के डेलीगेट की लिस्ट उपलब्ध करवाई जाए। सांसदों ने लेटर में कहा कि उनका मतलब ये कतई नहीं है कि पार्टी के किसी आंतरिक दस्तावेज को ऐसे ढंग से जारी किया जाए कि इसका किसी भी तरीके से दुरुपयोग हो। उन आने मधुसूदन मिश्री से आग्रह किया है कि प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्वाचक मंडल की लिस्ट वोटिंग में हिस्सा लेने वालों और संभावित उम्मीदवारों को दी जाए।

पाक ने जिस तनोद मंदिर पर दागे थे 3000 गोले अब उसी पर खर्च होंगे 17 करोड़ रुपये

नई दिल्ली: भारत-पाकिस्तान युद्ध के दौरान राजस्थान के जैसलमेर में स्थित 'तनोद मंदिर' की एक अपनी ही कथा है। इस मंदिर पर पाकिस्तान की तरफ से हजारों गोले गिराए गए थे, मगर उनमें से एक गोला भी नहीं फट सका। इसे 'तनोद माता' का चमत्कार माना गया। अब उस मंदिर को दुनिया देखेगी। तनोद मंदिर कॉम्पलेक्स परियोजना के लिए भारत सरकार द्वारा 17 करोड़ 67 लाख रुपये की राशि स्वीकृत की गई है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को भारत-पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय सीमा



क्षेत्र का दौरा कर तनोद मंदिर सीमा विकास परियोजना का शिलान्यास किया है। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह, शुक्रवार शाम को अपने दो दिवसीय दौरे पर राजस्थान पहुंचे थे। उन्हीं ने भारत-पाकिस्तान

सुप्रीम कोर्ट में नान घोटाले मामले की हुई सुनवाई

नई दिल्ली: छत्तीसगढ़ में 36 हजार करोड़ रुपये के नागरिक आपूर्ति निगम (नान) में हुए घोटाले मामले की शुक्रवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। सुप्रीम कोर्ट में ईडी की ओर से पेश सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने प्रश्नचिह्न के इस बड़े मामले को बेहद गंभीर बताते हुए सीबीआई जांच की मांग उठाई। तुषार मेहता ने घोटाले के मुख्य आरोपित आईएएस अनिल टुटेजा और डॉ. आलोक शुक्ला को बिलासपुर हाई कोर्ट द्वारा मिली अग्रिम जमानत को रद्द करने की मांग भी की। नान घोटाले की सुप्रीम कोर्ट में अगली सुनवाई 12 सितंबर को होगी।

राहुल से बोले पादरी-ईसा ही असली भगवान



नई दिल्ली: कांग्रेस की भारत जोड़ो यात्रा उस दौरान विवादों में घिर गई जब कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने गत शुक्रवार को कन्याकुमारी जिले में एक विवादास्पद कैथोलिक पुजारी जॉर्ज पोन्नेया से मुलाकात की। दरअसल पोन्नेया पर हिंदुओं के खिलाफ भड़काऊ बयानबाजी के आरोप लग चुके हैं। पोन्नेया पीएम मोदी और गृह मंत्री अमित शाह को खिलाफ भी अभद्र भाषा का प्रयोग कर चुके हैं। पोन्नेया और राहुल गांधी के मुलाकात की एक वीडियो कल से ही सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रही है। जिसमें राहुल गांधी ने सवाल पूछे हैं कि क्या यीशु मसीह भगवान का एक रूप हैं? जिसके जवाब में पोन्नेया कहते हैं कि यीशु ही असली भगवान हैं। वीडियो में और भी बहुत कुछ पोन्नेया ने कहा है। जिसको राहुल गांधी ध्यान से सुनते देखे जा रहे हैं। राहुल और पोन्नेया के इस मुलाकात पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सवाल उठाया है। पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता शहजाद

4 महीने में 40 लाख से ज्यादा यात्री पहुंचें; हेलीकॉप्टर सेवा शुरू होते ही बुकिंग हुई फुल चारधाम यात्रा के इतिहास में बना नया रिकॉर्ड

सोनप्रयाग: मौसम अच्छा होने से एक बार फिर चारधाम यात्रा के लिए लोग जाने लगे हैं। जहां एक हफ्ते पहले तक हर रोज पांच हजार यात्री ही चारधाम पहुंच रहे थे। वहीं, अब इस हफ्ते की शुरुआत से यह आंकड़ा 25 हजार से ज्यादा गया है। अब तक चार महीने में श्रद्धालुओं की संख्या 40 लाख पर पहुंच गई है, जो एक रिकॉर्ड है। इनमें सर्वाधिक 11 लाख श्रद्धालु केदारनाथ पहुंचे हैं। अभी डेढ़ महीने की यात्रा बची है। इससे पहले 2019 में सबसे ज्यादा 34 लाख श्रद्धालु चारधाम पहुंचे थे।



हाटलों की बुकिंग हुई फुल: केदारनाथ पहुंचने के लिए यात्रियों को सोनप्रयाग में अपने वाहन पार्क करने पड़ते हैं। यहां से ट्रैक शुरू होता है। यहां 300 और 500 वाहन क्षमता वाली अलग-अलग पार्किंग है। बीते रविवार तक ये पार्किंग लगभग खाली थी, लेकिन अब

पूरी तरह फुल हो चुकी है। यात्रियों की संख्या का अंदाजा इससे लगाया जा सकता है कि गुप्तकाशी से सीतापुर तक शाम पांच बजे लगा जाम रात 11 बजे खुला। सोनप्रयाग में एक

होटल के मालिक परीक्षित भंडारी का कहना है कि उनके होटल में दस कमरे हैं। बीते हफ्ते सभी खाली थे, लेकिन अब 30 अक्टूबर तक बुकिंग फुल है। इस साल मई-जून में जहाँ चारधाम मार्गों में मौजूद होटलों के कमरों के दाम आसमान छू रहे थे, वहीं अब सामान्य कमरे का किराया 1500 रुपए तक है। ऑल वेदर रोड का हाल खस्ता, गिर रहे पत्थर: मानसून के बाद ऑल वेदर रोड का हाल खराब है। हर 5 किमी पर कहीं न कहीं पहाड़ दसक कर सड़क पर गिरा है, जिससे ट्रैफिक जाम हो रहा है। त्रिभुक्तेश से व्यासी तक चार जगह चट्टानें टूट कर सड़क तक आई हुई हैं।

यूपी की राजनीति का नया पोस्टर लखनऊ में सापा कार्यालय के बाहर लगाया, लिखा-यूपी+बिहार= गई मोदी सरकार

लखनऊ: लखनऊ में समाजवादी पार्टी दफ्तर के बाहर शनिवार सुबह लगा एक पोस्टर चर्चा में है। पोस्टर में नीतीश कुमार और अखिलेश यादव की तस्वीर के साथ लिखा है- 'यूपी+बिहार= गई मोदी सरकार' सपा दफ्तर की दीवार पर लगे इस पोस्टर को सपा नेता आईपी सिंह ने लगवाया है। कुछ ही दिन पहले बिहार में सत्ता बदलने के ठीक बाद नीतीश कुमार को लेकर पटना में लगाए गए पोस्टर चर्चित हुए थे। आईपी सिंह से बात कर पोस्टर लगवाने के मकसद को



समझने की कोशिश की। उन्हीं ने कहा, 'यूपी और बिहार देश की दिशा और दिशा तय करते हैं। बड़ी आबादी वाले ये दोनों राज्य सियासी लिहाज से सबसे जागरूक प्रदेश हैं। आज देश में विपक्षी दलों ने मोदी सरकार के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। यह मोर्चा मोदी सरकार को जड़ से उखाड़ कर फेंकेगा!'

इस्तांबुल: 4 मेट्रोबसों की टकर में 42 लोग घायल

इस्तांबुल। इस्तांबुल के अक्सीर शहर में रैपिड ट्रांजिट रूट पर चार मेट्रोबसों की टकर में कम से कम 42 लोग घायल हो गए। राज्य द्वारा संचालित अनादोलु एजेन्सी के अनुसार, दो मेट्रोबसों की एवीसीलर स्टॉप में आमने-सामने की टकर हो गई। इस दौरान दो



अन्य पीछे से आने वाली मेट्रोबस भी दुर्घटनाग्रस्त हो गई। समाचार एजेन्सी ने इस्तांबुल के गवर्नर अली येरलिकाया के हवाले से एक आधिकारिक बयान में कहा, 'सभी (42) घायल नागरिकों को इलाज के लिए नजदीकी अस्पतालों में शिफ्ट कर दिया गया है।' बोस्फोरस जलडमरूमध्य पर पुल को पार करते हुए मेट्रोबस इस्तांबुल के एशियाई पक्ष और यूरोपीय पक्ष के बीच 50 किलोमीटर रैपिड ट्रांजिट रूट पर चलती है, जो हर दिन 10 लाख से अधिक नागरिकों को लाती-ले जाती है।

अमेरिका : मेरीलैंड के एक घर में मिले 5 शव, गोली मारकर हत्या का अंदेश

वाशिंगटन। अमेरिका के मेरीलैंड में सेसिल कारंटी के एक आवास में दो वयस्क और तीन बच्चे मृत पाए गए। समाचार एजेन्सी की रिपोर्ट के अनुसार, सेसिल कारंटी शेरिफ कार्यालय ने एक विज्ञापन में कहा कि एक व्यक्ति ने सुबह 9:11 पर फोन करके बताया कि तीन बच्चों और एक महिला की गोली मारकर हत्या कर



दी गई है। विज्ञापन में कहा गया है, 'मृत वयस्क पुरुष के पास एक सेमि-ऑटोमैटिक हथियान थी।' सेसिल कारंटी शेरिफ स्कॉट एडम्स ने दोपहर संवाददाताओं से कहा, 'यह हमारे कारंटी और हमारे समुदाय के लिए एक दुःखद और भयानक दिन है।' जांचकर्ता फिलहाल घटनास्थल पर तलाशी कर रहे हैं और घटना की सक्रियता से जांच कर रहे हैं।

इंडोनेशिया में 6.2 तीव्रता का भूकंप आया, सुनामी का खतरा नहीं



जकार्ता। इंडोनेशिया के पूर्वी प्रांत पापुआ में शनिवार को भूकंप के झटके महसूस हुए। भूकंप की तीव्रता रिक्टर स्केल पर 6.2 आंकी गई। यह जानकारी देश की मौसम विज्ञान एजेन्सी ने दी। समाचार एजेन्सी शिन्हुआ ने कहा कि भूकंप को तीव्रता को वर्गीकृत किया गया है, जो पहले 6.0, 5.9 और 5.5 की तीव्रता के साथ प्रांत में आया। भूकंप सुबह 7:05 बजे आया, जिसका केंद्र मेम्बरमो तेंगाह जिले से 37 किमी उत्तर-पश्चिम में और पृथ्वी के नीचे 10 किमी की गहराई पर था। एजेन्सी के अनुसार, भूकंप में सुनामी की ट्रिगर करने की क्षमता नहीं थी। भूकंप में किसी के हताहत होने या नुकसान के बारे में तत्काल कोई जानकारी उपलब्ध नहीं है।

लगातार पाचवें हफ्ते देश के विदेशी मुद्रा भंडार में गिरावट

नई दिल्ली। देश के विदेशी मुद्रा भंडार में लगातार पाचवें हफ्ते गिरावट आई है। देश का विदेशी मुद्रा भंडार दो सितंबर को समाप्त हफ्ते में 7.9 अरब डॉलर घटकर 553.11 अरब डॉलर रह गया है। विदेशी मुद्रा भंडार का यह 9 अक्टूबर, 2020 के बाद का न्यूनतम स्तर है। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) के मुताबिक विदेशी मुद्रा भंडार में गिरावट आने की वजह विदेशी मुद्रा आरिक्तियों (एफसीए), विशेष आहरण अधिकार (एसडीआर) और अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) के पास आरक्षित निधि में कमी है।

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फौंड
योग सत्यम् समिति
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
सम्पादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
Title UPHIN 29506
ऑफिस मो. :
9565333000
Email:-
akhandbharatsandesh1@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

क्रीन को याद कर भावुक हुए किंग चार्ल्स-III

देश के नाम पहले संबोधन में बोले- डार्लिंग मम्मा आप मेरे और परिवार के लिए प्रेरणा थीं

लंदन। ब्रिटेन की महारानी एलिजाबेथ-II के निधन के बाद उनके बेटे प्रिंस चार्ल्स नए किंग बन गए हैं। अब उन्हें किंग चार्ल्स-III के नाम से जाना जाएगा। बतौर राजा वे 9 सितंबर को पहली बार बकिंगहम पैलेस पहुंचे। देश के नाम अपने पहले संबोधन में कहा कि वे महारानी की तरह ही पूरी निष्ठा और प्रेम के साथ लोगों की सेवा करेंगे। अपनी मां के नाम एक आखिरी संदेश देते हुए किंग चार्ल्स III काफी भावुक नजर आए। उन्होंने कहा- मेरी प्यारी मां मेरे और परिवार के लिए

इंसपिरेशन थीं। 1947 में मेरी मां ने अपने 21वें जन्मदिन पर एक प्रण लिया था। वे पूरी जिंदगी सिर्फ लोगों की सेवा करना चाहती थीं। ये एक वादे से ज्यादा लोगों के लिए किया गया कर्मिठमं था जिसे उन्होंने पूरी जिंदगी निभाया। अपने दोनों बेटों का जिक्र किया



किंग चार्ल्स-III के बेटे प्रिंस विलियम अब प्रिंस ऑफ वेल्स कहलाएंगे। महारानी एलिजाबेथ II ने 1969 में अपने बेटे चार्ल्स को प्रिंस ऑफ वेल्स का ताज पहनाया था। उन्हें अपने पिता की ड्यूक ऑफ कॉर्नवाल की उपाधि विरासत में मिली है। विलियम और केट को अब ड्यूक एंड डचेस ऑफ कॉर्नवाल एंड कैम्ब्रिज की उपाधि दी गई है। यही नहीं चार्ल्स की पत्नी कैमिलला भी अब एक नई उपाधि से जानी जाएंगी। वह क्वीन कैमिलला कहें जाएंगी। क्वीन एलिजाबेथ के निधन के बाद प्रिंस हेरी और मेगन मर्केल के बेटे आर्ची माउंटबेटन-विंडसर तकनीकी रूप से अब एक राजकुमार हैं। 'द गार्जियन' की रिपोर्ट के मुताबिक, हेरी-मेगन की बेटी लिलियबेट 'लिली' माउंटबेटन-विंडसर भी अपने दादा चार्ल्स के सिंहासन पर बैठने के बाद राजकुमारी बनने की हकदार हैं।

संकटग्रस्त पाकिस्तान को संयुक्त राष्ट्र महासचिव की यात्रा से बड़ी उम्मीदें

इस्लामाबाद। संयुक्त राष्ट्र संघ के महासचिव एंटोनियो गुटेर्रेस पाकिस्तान यात्रा पर पहुंचे हैं। बाद से लेकर आर्थिक संकट तक से जुड़ा रहे पाकिस्तान ने संयुक्त राष्ट्र महासचिव की इस यात्रा से बड़ी उम्मीदें लगा रखी हैं। पाकिस्तान में उम्मीद जगी है कि अब उसे दुनिया से अधिक मदद मिल सकेगी। पहले से ही आर्थिक संकट से जुड़ा रहे पाकिस्तान में बाढ़ की विभीषिका मुसीबत बनकर आई है। अब जब संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेर्रेस पाकिस्तान पहुंचे हैं तो पाकिस्तान की लगता है कि गुटेर्रेस की यात्रा से दुनिया जलवायु परिवर्तन के विनाशकारी प्रभाव के बारे में जान सकेगी। इस्लामाबाद पहुंचे गुटेर्रेस अपनी दो दिन की यात्रा में बाढ़ पीड़ित इलाकों का दौरा करेंगे और वहां बुरी तरह प्रभावित हुए लोगों से मिलेंगे। इस्लामाबाद पहुंचने पर पाकिस्तान की विदेश राज्यमंत्री हिना रब्बानी खार ने उनका स्वागत किया। बाढ़ में गुटेर्रेस ने पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के साथ बैठक भी

PAK को दी सौगात पर अमेरिका की सफाई अमेरिकी डिप्लोमेट ने कहा- यह F-16 फाइटर जेट के स्पेयर पार्ट्स की बिक्री, मदद नहीं

किंग चार्ल्स-III के बेटे प्रिंस विलियम अब प्रिंस ऑफ वेल्स कहलाएंगे। महारानी एलिजाबेथ II ने 1969 में अपने बेटे चार्ल्स को प्रिंस ऑफ वेल्स का ताज पहनाया था। उन्हें अपने पिता की ड्यूक ऑफ कॉर्नवाल की उपाधि विरासत में मिली है। विलियम और केट को अब ड्यूक एंड डचेस ऑफ कॉर्नवाल एंड कैम्ब्रिज की उपाधि दी गई है। यही नहीं चार्ल्स की पत्नी कैमिलला भी अब एक नई उपाधि से जानी जाएंगी। वह क्वीन कैमिलला कहें जाएंगी। क्वीन एलिजाबेथ के निधन के बाद प्रिंस हेरी और मेगन मर्केल के बेटे आर्ची माउंटबेटन-विंडसर तकनीकी रूप से अब एक राजकुमार हैं। 'द गार्जियन' की रिपोर्ट के मुताबिक, हेरी-मेगन की बेटी लिलियबेट 'लिली' माउंटबेटन-विंडसर भी अपने दादा चार्ल्स के सिंहासन पर बैठने के बाद राजकुमारी बनने की हकदार हैं।

इससे पहले क्वीन एलिजाबेथ को भी करीब 16 महीने इंतजार करना पड़ा था। फरवरी 1952 में उनके पिता का निधन हुआ। इसके तुरंत बाद वो महारानी बन गई थीं, लेकिन जून 1953 में उनकी ताजपोशी हुई थी।

अमेरिका ने पाकिस्तान को F-16 फाइटर जेट के रखरखाव के लिए 45 करोड़ डॉलर यानी 3,581 करोड़ रुपये की मंजूरी दी है। एक अमेरिकी राजनयिक ने इंटरव्यू में बताया कि यह पाकिस्तान के साथ मौजूदा ख-16 बेड़े के लिए स्पेयर पार्ट्स की बिक्री है, ना कि अमेरिकी सरकार ने उनकी सहायता की है। दक्षिण एशिया और मध्य एशियाई मामलों के अमेरिकी सहायक विदेश मंत्री डोनाल्ड लू ने बताया कि यह अमेरिका की वर्ल्डवाइड पॉलिसी है कि जब वह किसी देश को डिफेंस इकूपमेंट्स देता है तो अंत तक उसके रखरखाव के लिए बाकी सहयोग भी मुहैया करवाता है। हम फाइटर जेट के विंग्स और इकूपमेंट्स की सर्विसिंग की बात कर रहे हैं। ऐसे में यह बिक्री है, मदद नहीं। उन्होंने बताया कि पाकिस्तान के पास मौजूद ख-16 लड़ाकू विमानों के बेड़े में काफी पुराने विमान हैं। इनमें से कुछ विमान 40 साल से अधिक पुराने हैं, जो बिना मेंटेंस के खराब हो जाएंगे। इससे वे पायलटों और अन्य लोगों के लिए खतरा हो सकते हैं।

आतंकवाद पीड़ितों की पहली संयुक्त राष्ट्र ग्लोबल कांग्रेस में उठी 26/11 मुंबई हमले की टीस

न्यूयॉर्क। यहां आयोजित आतंकवाद पीड़ितों की पहली संयुक्त राष्ट्र ग्लोबल कांग्रेस में मुंबई के 26/11 हमले की कहानी सुन लोगों का दिल गम और गुस्से में बैठ गया। मुंबई के ताज होटल के तत्कालीन महाप्रबंधक करमबीर कांग ने अपनी आपबीती साझा की। इस हमले में कांग ने अपनी पत्नी और दो युवा बेटों को खोया है। करमबीर कांग ने कहा 26/11 के मुंबई आतंकवादी हमले के बाद उन्होंने अंतरराष्ट्रीय

उन्होंने कहा हमले में मेरी पत्नी और दो जवान बेटे मारे गए। कुछ ही पल में मैंने अपना सब कुछ खो दिया। लेकिन मेरा स्टॉफ बिना हथियारों के केवल साहस के बूते लड़ता रहा। उनके साहस से हजारों लोगों की जान बची पर मैंने अपने कई बहादुर साथियों को खो दिया। संयुक्त राष्ट्र के दूत रिचार्ड कंबेज ने इस ग्लोबल कांग्रेस में कांग की पत्नी, दोनों बेटों सहित दुनिया भर के पीड़ितों को श्रद्धांजलि दी गई। उन्होंने कहा हमले में मेरी पत्नी और दो जवान बेटे मारे गए। कुछ ही पल में मैंने अपना सब कुछ खो दिया। लेकिन मेरा स्टॉफ बिना हथियारों के केवल साहस के बूते लड़ता रहा। उनके साहस से हजारों लोगों की जान बची पर

पाकिस्तान में पोलियो टीकाकरण टीम पर फिर हमला खैबर पख्तूनख्वा में हुई गोलीबारी, टीम की सुरक्षा में तैनात 4 पुलिसकर्मियों की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में अज्ञात हमलावरों ने पोलियो टीकाकरण टीम पर गोलीबारी की। इससे पोलियो टीम की सिक्वोरिटी में तैनात 4 पुलिसकर्मियों की मौत हो गई और 2 घायल हो गए। अधिकारियों ने बताया कि घटना टैक जिले के गुल इमान इलाके में हुई है। हमलावरों ने उस पुलिस वैन पर हमला किया, जिसमें घर-घर जाकर पोलियो टीकाकरण करने वाली टीम सवार थी। स्थानीय लोगों ने बताया कि पुलिस और हमलावरों के बीच लंबे समय तक गोलीबारी जारी रही। फिलहाल किसी संगठन ने इस हमले की जिम्मेदारी नहीं ली है।

उन्होंने कहा हमले में मेरी पत्नी और दो जवान बेटे मारे गए। कुछ ही पल में मैंने अपना सब कुछ खो दिया। लेकिन मेरा स्टॉफ बिना हथियारों के केवल साहस के बूते लड़ता रहा। उनके साहस से हजारों लोगों की जान बची पर



संयुक्त राष्ट्र ग्लोबल कांग्रेस में मुंबई के ताज होटल के महाप्रबंधक थे जब 26/11 का मुंबई आतंकी हमला हुआ था। कांग ने इस कांग्रेस में हिस्सा लिया। संयुक्त राष्ट्र की पहली ग्लोबल कांग्रेस के उद्घाटन अवसर पर कल 'कॉल टू एक्शन' में उन्होंने अपना दर्द साझा किया।

उन्होंने कहा हमले में मेरी पत्नी और दो जवान बेटे मारे गए। कुछ ही पल में मैंने अपना सब कुछ खो दिया। लेकिन मेरा स्टॉफ बिना हथियारों के केवल साहस के बूते लड़ता रहा। उनके साहस से हजारों लोगों की जान बची पर

हमलावरों ने उस पुलिस वैन पर हमला किया, जिसमें घर-घर जाकर पोलियो टीकाकरण करने वाली टीम सवार थी।

स्थानीय लोगों ने बताया कि पुलिस और हमलावरों के बीच लंबे समय तक गोलीबारी जारी रही।

एक तिहाई पाकिस्तान जलमग्न, 12 लाख गर्भवती महिलाएं राहत शिविरों में

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में बाढ़ का कहर थमने का नाम नहीं ले रहा है। हालात ये हैं कि एक तिहाई पाकिस्तान जलमग्न हो गया है। 12 लाख से अधिक गर्भवती महिलाएं राहत शिविरों में हैं और उनके सामने सुरक्षित प्रसव का संकट पैदा हो गया है। पाकिस्तान में जबर्दस्त बाढ़ ने साढ़े तीन करोड़ लोगों को प्रभावित किया है। अब विश्व स्वास्थ्य संगठन ने भी बाढ़ के दुष्प्रभावों के लेकर सावधान किया है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने अस्थाई राहत शिविरों में रह रही 12 लाख से अधिक गर्भवती महिलाओं को लेकर सर्वाधिक चिंता जताई है। ऐसे में इन महिलाओं के सामने सुरक्षित प्रसव का संकट उत्पन्न हो गया है। इन 12 लाख गर्भवती महिलाओं में से करीब 70 हजार महिलाओं का प्रसव एक माह के भीतर होना है। राहत शिविरों में स्वास्थ्य सहायता पहुंचने में हो रहे संकट के चलते इन महिलाओं को किसी चिकित्सकीय सहायता के बिना ही बच्चों को जन्म देना होगा।

पाकिस्तान में विश्व स्वास्थ्य संगठन के प्रतिनिधि डॉ. पलिता गुप्तराहा महिपाल ने बताया कि बाढ़ के कारण करीब 10 प्रतिशत स्वास्थ्य संस्थान तहस-नहस हो चुके हैं। पाकिस्तान के सिंध प्रांत में तो पूरा स्वास्थ्य तंत्र ध्वस्त हो चुका है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने अपनी रिपोर्ट में उन पाकिस्तानी बच्चों की जान को खतरा बताया है, जिन्होंने बाढ़ के समय जन्म लिया है। दरअसल, बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों में बड़ी संख्या में लोगों को राहत शिविरों में रखा गया है लेकिन वहां पर्याप्त चिकित्सकीय व्यवस्थाएं न होने के कारण उनकी जान पर भी बन आई है।

इससे जुड़े सवाल को सामना करना पड़ा, जिसका वे जवाब नहीं दे पाए। पाकिस्तान इस समय भीषण बाढ़ और इस बाढ़ के कारण उत्पन्न संकट से जूझ रहा है। बाढ़ के कारण उत्पन्न संकट से निपटने के लिए पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय स्तर पर राहत की उम्मीद लिए अभियान चला रहा है। ऐसे में पाकिस्तान में हिंदुओं के साथ हो रहे अत्याचार उसके अभियान के रास्ते में बाधा बन रहे हैं। बीते दिनों सिंध में भी बाढ़ का कहर स्तर पर राहत की उम्मीद लिए अभियान चला रहा है। ऐसे में पाकिस्तान में हिंदुओं के साथ हो रहे अत्याचार उसके अभियान के रास्ते में बाधा बन रहे हैं।

लोग पोलियो रोधी टीकाकरण के खिलाफ हैं। उनका कहना है कि पोलियो की बूटें लोगों में बांझपन का कारण बनती हैं। हालांकि सरकार लोगों को समझा रही है कि यह अभियान आपकी सुरक्षा के लिए है।

सिंध में हिंदू लड़की से दुष्कर्म, अमेरिका में जवाब न दे सके पाकिस्तानी राजदूत

वाशिंगटन। पाकिस्तान के सिंध प्रांत में बाढ़ राहत के नाम पर एक हिंदू लड़की से दुष्कर्म के मामले में पाकिस्तान को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर असहज स्थितियों का सामना करना पड़ रहा है।

पाकिस्तानी राजदूत को अमेरिका में भी इससे जुड़े सवालों का सामना करना पड़ा, जिसका वे जवाब नहीं दे पाए। पाकिस्तान इस समय भीषण बाढ़ और इस बाढ़ के कारण उत्पन्न संकट से जूझ रहा है। बाढ़ के कारण उत्पन्न संकट से निपटने के लिए पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय स्तर पर राहत की उम्मीद लिए अभियान चला रहा है। ऐसे में पाकिस्तान में हिंदुओं के साथ हो रहे अत्याचार उसके

बाढ़ का कहर उत्पन्न संकट से निपटने के लिए पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय स्तर पर राहत की उम्मीद लिए अभियान चला रहा है। ऐसे में पाकिस्तान में हिंदुओं के साथ हो रहे अत्याचार उसके